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TEPJF AVALA CARTOGRAFÍA PARA ELECCIÓN DEL PJ

SCJN y CNDH, las
menos confiables

La Suprema Corte y la Comisión Nacional de los Derechos Humanos son

las instituciones con menor percepción de confianza en el país, de acuerdo

con una encuesta interna ordenada por el INE, en poder de 24 HORAS. El

ejercicio fue levantado por Parámetro Consultores, encuestadora que ha

participado en otros ejercicios del órgano electoral, antes de la aprobación
de la reforma judicial, a petición del instituto dirigido por Guadalupe
Taddei. Entre los más confiables están el propio Instituto, la Presidencia

y el extinto Inai MÉXICO P. 3

APUNTO DE DESAPARECER,EVALÚAN ALINAI

SCJN y CNDH, instituciones
menos confiables: encuesta

Datos. Enunsondeopagadoporel

INE,elorganismo electoral resultó el

másconocidoymejor evaluado

ÄNGELCABRERA

La Suprema Corte de Justicia de laNación
(SCJN) laComisiónNacional de Derechos
Humanos (CNDH) son las instituciones me-

nos confiables del país para la ciudadanía,
de acuerdo auna encuestaordenada porel
InstitutoNacionalElectoral (INE).

La encuesta, en poder de 24HORAS, fue
levantada por la empresa Parámetro Con-

sultores, apetición delorganismo electoral,
dirigido porGuadalupeTaddei, paramedir
la confianzaenelInstitutoycompararsecon

otrosórganosdelEstado mexicano.

Elejercicio demoscópico fue levantado
laúltimasemana de septiembre, esdecir, en

elocasodelsexeniodeAndrésManuelLópez
Obradoryprevioa ladiscusiónde la reforma

judicial, que a lapostre significaría un cam-

bio radicalenelPoderJudicial.
Respecto a las instituciones de Gobierno,

la SupremaCorteyDerechosHumanos son

las menos confiables para los mexicanos,
mientrasque el INEes la que más confianza

genera en laciudadanía; en segundo lugar,
se colocó la Presidencia de la República, en

ese tiempo dirigidaporLópezObrador.

Porsu parte, partidos son

menos confiables alvalorar cualquier insti-

tución,aunqueno ejerza actosde Gobierno.
Eldocumento, que no esdecarácterpúbli-

COysolo sequedó como insumo interno de
los funcionarios electorales, indicaqueenel
estudio "sevaloróe nivel deconfianzadelos
mexicanoshaciadiferentes instituciones pú-
blicasdelpaís elresultadodedichavariable

arroja al INEcomo la institución con mayor
confianza entre los organismos medidos,
con76.9%depersonasque confían".

El segundo lugar loobtuvo la Presidenc
de laRepública, con 70.3%, mientras que el
Instituto Nacional deTransparencia (Inai)
quedóen tercero, con61.2%deencuestados

que le manifestaron:suconfianza.
A suvez, elTribunal Electoral del Poder

Judicialde laFederación (TEPJF) obtuvo un

nivel de confianzade 56.9%,por lo que "las
tres instituciones con menor nivel de con-

fianza entre laciudadanía son la Comisión
NacionaldeDH,con53.5%, laSupremaCor-
te 53.2%y lospartidospolíticos,con41.8%.

La metodologíadelestudio fuede encues-

ta telefónica, con "una muestra nacional re-

presentativade la ListaNominaldel Instituto
Nacional Electoral, en la que se obtuvieron

405casosdistribuidosdemanera proporcio-

nalde acuerdocondicha listayse realizóun

cuestionario estructurado previamente, el
cual fue aplicado porpersonas encuestado-
rascalificadaspara esta labor".

Respecto a lavaloración que tiene la ciu-
dadanía sobree INE, tras laorganizaciónde
los comicios presidencialesde juniopasado,

el ejercicio determinó que el Instituto es

reconocidoporocho decada 10 mexicanos
como la institución encargada deorganizar
las eleccionesen elpaís; sin embargo, 6.7%
aún señala alextinto IFE, desaparecido en

2013,como encargado deesa labor.
Losresultadosde laencuestaseñalanque

"el INEgozade una opiniónpositiva porpar-
te de la mayoríade laciudadanía mexicana",
debido a que 66.7% de las personas tienen
una muybuenaobuenavaloración,yde ese

rango, 47% reconoce"elbuen trabajoen la

organizacióndeelecciones.
Desde 2015, Parámetro Consultores ha

participado en Encuestas de SalidayCon-
teos Rápidos durante jornadas electorales,
además de encontrarse en la lista de pro-
vedores de diversas dependencias, como

el INE, el Instituto Electoral del Estado de

México, la CFE alcaldías.
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PROCESO

Tras loscomi- La encuestafue Estopara eva- Se contrató Losresulta-
ciospresiden- encargadapor luarsulimagen a empresa dos de las otras
ciales,el INE la Coordinación antela ciudada- Parámetro encuestasno son

buscóconocer Nacionalde nía compararse Consultores, con públicos, pues la
laopinión de la ciudadanía ComunicaciónSocial del con otras instituciones públi- un costo de 741 milpesos,e vigencia para ellevantamien-
sobrediversos organismos. InstitutoNacional Electoral. casdelEstado Mexicano. incluyeotrasdosencuestas. to termina el 31 dediciembre.

Ejercicio democrático Asísalieron calificadasdiversas instituciones delpaís en unaencuestaordenada porel INE,decara a la reforma judicial

¿Qué tantaconfianza tieneusteden...

INE Presidencia INAI CDNH SCJN

40.6% 36.3% 14% 9.1% 48.6% 21.7% 11.7% 18% 30.5% 30.7% 19.8% 19% 25.2% 28.3% 18.5% 28% 23.6% 29.6% 16.9% 29.9%

Mucha Algo Poco Nada Mucha Algo Poco Nada Mucha Algo Poco Nada Mucha Algo Poco Nada Mucha Algo Poco Nada

Fuente: INE


